

5000万元消费券明日10时开抢

券包数量将增至100万个

本报讯(记者 曹婷)记者昨日从市商务局了解到,我市新一轮5000万元消费券,将于19日10:00开抢。券包数量将增至100万个,惠及更多群众!

据了解,本期消费券以电子券形式发放,所有在郑人员(包括外地来郑人员)均可申领。消费者可通过“支付宝”或“郑好办”

APP活动页面领取,共计发放消费券5000万元。券包总计100万个,每个为50元,内含20元券2张,10元券1张。每人限领取1个,先到先得。

消费者在参与活动商家使用消费券时,符合满减标准的自动核销。其中,20元券在消费满100元时使用,10元券在消费满50

元时使用。鼓励商家为消费者提供更多让利,消费券可与商家提供的优惠券叠加使用,每人每天在同一商家限使用1张消费券。

在此提醒,参与活动商家须支持“支付宝”付款方式,消费券使用期限为11月19日上午10时至12月5日24时。过期未使用的,将予以回收。

市商务局明确,本次消费券发放是郑州市为进一步激发市场活力、加速市场回暖开展的灾后促消费系列活动之一。严禁以各种形式进行消费券套现等违法行为,对有以上行为的单位和个人,取消活动参与资格,依法追究法律责任。今后更多不同主题和类型的促消费活动还将陆续推出。

本周末将迎大风寒潮天气

公众注意防寒保暖

本报讯(记者 武建玲)记者从市气象部门获悉,预计18日到19日我市有轻到中度霾,20日夜到22日将出现大风寒潮天气,提醒公众外出及时增添衣物。

根据预报,受静稳天气影响,18日到19日我市有轻到中度霾,19日夜到20日有小雨。受较强冷空气影响,20日夜到22日我市将出现大风寒潮天气,全市有5~6级西北风,阵风8~9级;20日气温逐步下降,22日凌晨最低气温1℃左右,西部山区-2℃~-1℃,较前期下降8℃~10℃。

此次大风寒潮降水过程有利于改善空气质量,但大风、降温对设施农业、居民生活等有一定不利影响。气象部门建议:大风天气需谨慎开展露天活动和高空户外危险作业;关好门窗,加固

围板、棚架、广告牌等易被风吹动的搭建物,妥善安置易受大风影响的室外物品,遮盖建筑物资;设施农业、畜牧养殖业大棚要提前做好加固、维修和保暖;防范降水天气对交通运输、城市运行带来的不利影响;公众需注意防寒保暖,室内取暖谨防一氧化碳中毒。

今后几天我市的具体天气预报情况为:18日,晴天到多云,有轻到中度霾,6℃~21℃;19日,多云转阴天,有中霾,夜里有小雨,7℃~17℃;20日,小雨转阴天,夜里4~5级西北风,8℃~13℃;21日,多云转晴天,西北风5~6级,阵风8~9级,8℃~12℃;22日,晴天到多云,西北风4~5级,阵风6~7级,1℃~8℃;23日,晴天到多云,偏西风3~4级,1℃~11℃;24日,晴天到多云,4℃~16℃。

郑州二七纪念堂被命名为全国职工爱国主义教育基地

本报讯(记者 成燕 李焱图)昨日,记者从郑州二七纪念馆了解到,中华全国总工会日前印发《关于命名第一批全国职工爱国主义教育基地的决定》,作为河南省唯一入围单位,郑州二七纪念堂被命名为全国职工爱国主义教育基地(如图)。

据了解,郑州二七纪念堂建成于1952年,是郑州市为纪念1923年中国共产党领导的京汉铁路工人运动,在京汉铁路总工会成立大会旧址组织修建的。该纪念堂建成后立即投入使用,多

次举办郑州市二七纪念大会,同时成为郑州市重要的文化场馆。多年来,郑州二七纪念馆见证郑州城市发展,以二七精神的发源地成为红色文化地标,先后被评为全国爱国主义教育示范基地、全国中小学爱国主义教育基地、全国红色旅游经典景区、河南省爱国主义教育基地、河南省红色教育基地、河南省中共党史教育基地、河南省社会科学普及基地等。二七纪念馆年接待观众近30万人次,被全国总工会誉为“工人的学校和乐园”。



郑州人民医院北院区住院部试运行

全科医学科、老年医学科先行开放

本报讯(记者 王红)经过全面装修改造和精心准备,近日,位于文化路77号的郑州人民医院北院区部分病区开始试运行,目前先行开放区域为全科医学科和老年医学科一病区,每病区床位40张,其他病区也将随后陆续投入使用。

据介绍,郑州人民医院北院区是一

家以老年病和康复为主、综合性门诊为辅,按照三甲医院标准建设的综合性院区。该院区占地48.99亩,规划床位600张,一期开放床位240张。目前,试运行区域包括部分门诊区域和全科医学科、老年医学科两个病区,急诊、神经内科、普外科、妇科、骨科、健康医学中心均可正常就诊。



碧云天,黄叶地。16日,由市园林局主办的“绿满商都 花绘郑州”系列花展之文博广场银杏文化展开幕。不少市民走出家门,在一片片金黄色的银杏树下尽情游玩。本报记者 丁友明 摄

我省高职扩招单招月底启动志愿填报

本报讯(郑报全媒体记者 张竞跃)省教育厅16日印发《关于做好2021年高职扩招单招工作的通知》,安排部署我省2021年高职扩招单招工作。此次录取学生的学籍管理工作与普通高考录取的学生相同,学生在学校规定学习年限内,修完教育教学计划规定内容,达到毕业条件的,由学校颁发普通全日制专科毕业证书,与普通高校毕业生享受同等待遇。

此次高职扩招面向已通过2021年河南省普通高考(含对口招生)报名,未被普通高考(含对口招生)、高职单招等其他类型的普通高校招生考试录取的考生,以及已通过2021年高职扩招补报名的考生。统计显示,今年全省共有57所院校具高职扩招单招招生资格,包括54所高职院校和3所本科院校。

根据安排,各高校将于2021年11月30日9:00~12月2日18:00开通本校高职扩招单招志愿填报系统,并在招生章程中明确系统网址及入口,届时,考生可通过登录志愿填报系统进行网上志愿填报,每名考生限报1所高校。

据了解,高校将根据培养目标对考生知识能力的要求,原则上应采取“文化知识考试+职业技能测试”的方式单独组织考试,依据综合成绩录取;也可根据培养目标对不同群体考生的要求,对考生免予文化知识考试,组织与报考专业相关的职业适应性测试或职业技能测试,测试内容要科学合理,能够区分不同程度考生。

今年全省高职扩招单招考试时统一安排,不得以社会人员身份参加学业水平考试。

河南2020级高中学业水平考试明年1月开考

本报讯(郑报全媒体记者 张竞跃)省教育厅昨日印发《关于2020级普通高中学生学业水平考试有关问题的通知》,根据安排,考试将于明年1月进行,实行全省统一命题、统一考试、统一阅卷,各学科考试内容均为课程标准规定的必修内容。

河南省2020级普通高中学生学业水平考试涵盖10个科目,考试依据各学科课程标准对必修内容的基本要求命题。从知识与技能、过程与方法、情感、态度与价值观等方面考查学生的学习情况,同时考查学生灵活运用知识分析解决实际问题的能力。语文、数学、外语、思想政治、历史、地理、物理、化学、生物学科的考试时间为2022年1月10日~12日,信息技术学科的考试安排在2022年1月13日进行。

凡具有普通高中学籍的2020级在校学生必须参加学业水平考试,获得D等级或因故未

参加上次学业水平考试的2019级学生应参加相应学科的补考。2020级在校学生及2019级参加补考学生的基本信息由省教育厅普通高中学籍管理部门提供,在校学生的报考信息由考生所在学校负责采集,社会人员的基本信息由县(市、区)负责考务的部门组织采集。普通高中在校生应在其学籍所在地参加报名、考试,不得以社会人员身份参加学业水平考试。

省教育厅要求,各地要周密组织,实行考务工作责任制,严肃考风考纪,重点防范利用手机和互联网作弊,确保考试质量和信度。各级考务巡视人员要加强对所巡视考区、考点的监督检查,对考试工作中发生的重大问题,及时报告,妥善处理。对考试管理不力、考风考纪混乱的地方和考点,除严肃追究有关人员责任外,要进行通报批评;是示范性高中的,要给予警告或撤销其称号处分。

社保新版预约系统上线

本报讯(记者 李娜 通讯员 付鹏辉)点击预约系统,就可以看到距离您最近的社保办事大厅具体位置、排队人数、平均等待时间等——11月17日,记者从市人社局获悉,为更好地满足办事群众方便快捷办社保的需求,市社保中心上线郑州市社会保险新版预约系统。办事群众可关注微信公众号“郑州市人社·社保卡”或“郑州市民卡”,即可预约办理各项社保业务。

新版预约系统采用地图模式。进入系统后,我市16个社保办事大厅和53家社银一体化服务网点的排队人数、平均等待时间能够马上显示出来。办事群众可结合自身情况,自主选择距离较近、排队人数较少的社保服务网点进行预约,并可一站式导航、拨打电话。该系统不仅有效提高了办事群众的预约体验,还能科学引导人员流量,提高服务网点的办事效率。

据介绍,下一步,市社保中心将以“验收合格一家,预约上线一家”工作标准,持续推进更多“社银一体化”服务网点纳入预约系统,更好地满足群众就近办、多点办、快捷办需求,有效提升人民群众的满意度和幸福感。

又一批“电子眼”即将投用

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 李响)郑州市公安局交通警察支队于2020年10月在郑州市区新建了第二批电警抓拍系统61套、卡口抓拍系统108套、违停抓拍系统50套。根据公安部要求升级违停抓拍系统400套,用于城区道路交通秩序的管理,日前第二批智能电子监控抓拍设备在经过前期试运行后,通过验收合格,将于2021年11月22日正式投入使用。

此次新建的电警用于抓拍车辆闯红灯、压线、逆行、不按导向行驶、郑州市规定时间及范围内车辆“闯限行”、大型车辆“闯禁行”、拍禁路段违法停车的交通违法行为,强化道路交通秩序静态管理。

据了解,电警、卡口抓拍系统是采用先进的光电技术、图像处理技术、模式识别技术对过往的每一辆汽车均拍下车辆的图像,并自动识别出车辆的牌照,所采集到的车辆信息数据均保存在服务器数据库中,根据执法工作需要,通过平台算法筛选出闯红灯、压线、逆行、不按导向、闯禁行等交通违法行为的车辆。

“违法停车抓拍系统”是利用自动跟踪球机实现对“违法停车”车辆的自动检测抓拍。路边违法停车,设备会自动识别违法停车车辆车牌,并拍照记录该车位置,超过设置时间后(根据不同路段设置,一般为3分钟后),则判定为违法停车,设备将自动生成违法记录。



扫码看抓拍系统点位



在疫情防控常态化的情况下,乘坐公共交通工具除了要佩戴口罩外,还须出示“绿码”。为方便广大乘客进站扫码,缩短等待时间,郑州快速公交公司在90座客流量较大的站台增设了“放大版”二维码。本报记者 刘玉娟 摄

让核心价值观深入人心 让文明风尚吹遍绿城

社会主义核心价值观内容阐释(第105期)

和谐:国之气血

和谐好比国之气血,为社会补给能量,给国家增强活力。天人合一、协和万邦、和而不同,和谐蕴含了中国人的生存智慧,体现着中国人的精神基因,也昭示着中国人的社会理想。我们倡导的和谐,是人与人、人与社会、人与自然的有机统一。和谐的中国,是民主与法治相统一、公平与效率相统一、活力与秩序相统一、人与自然相统一的社会主义国家。和谐的中国,秉持世界持久的和平理想,心系人类繁荣的共同命运,担当永续发展的历史责任。

讲文明 树新风



唱响主旋律 弘扬正能量

